

息县法院

要求全年做好“四件事”

本报讯(张其辉)日前,息县法院召开全院干警大会,要求全年做好“四件事”。

继续狠抓“走基层”工作。该院一是走访企业。无论国营企业、民营企业,年终是企业合同履行及签订交替之际,履行期间是否因法律或合同条款问题影响企业发展、扩大和赢利,要根据企业要求,为企业提供全方位法律服务,无偿为企业当好法律顾问,特别是民营企业。

案件,抓紧时间审结,不让老百姓留下心结。“三到位”,即执行款年前到位,扶困救助金年前到位,慰问老干部及看望“连心桥”的儿童款到位。

释的法理、深层内涵,谙熟“社会主义法治理念”。认真思考稳定与审判的关系,如何促进和谐与发展的关系,如何处理公平、公正与双方当事人满意的关系,如何处理调解与效率的关系,努力提升法院整体素质,提高解决问题的能力,提升法院整体形象。

敞开信访、人访大门,理顺与信访、人访之间的关系。该院要求排查近年来到过法院及上级信访、人访人员,了解其信访、人访原因,矛盾纠纷,努力做好息访工作,党组成员包人包案,礼贤下士,案必躬亲,端正思想,诚心诚意,换位思考,体谅信访人、人访人之苦衷,要让老百姓真正感到你在关心,让当地党委、政府领导安心,让上级党委、政府领导放心。

商城县法院

掀起春节“执行风暴”

本报讯(许伟 赵曾行)为切实兑现当事人的合法权益,维护司法权威,春节期间,商城县法院利用逃避执行的被执行人回家过年的有利时机,集中人员和车辆,精心谋划,周密部署,重点对人大代表关注的案件、当事人反映强烈的案件、弱势群体案件和拖欠农民工工资案件进行突击执行,执结了一批积案,掀起了春节“执行风暴”。

行无履行能力的案件,结合被执行人的实际情况,制定还款计划,采取分期分批还款等措施,增强执行效果;对矛盾纠纷易激化的案件,讲究执行策略方法,加强思想疏导和预防措施,切实保证案结事了;对标的额部分执行到位的案件,及时主动为申请人登门送款,有效稳定当事人情绪;对被执行人有履行能力而拒不履行的案件,果断采取强制执行措施,切实维护申请人的合法权益。



春节期间,罗山县委常委、政法委书记万汉华等在罗山县法院院长王建武的陪同下,深入到该县法院部分困难干警的家中看望慰问,并给他们送去了慰问金和慰问品。

董王超 摄

淮滨县法院

着力构建沟通民意长效机制

本报讯(沈小平)去年以来,淮滨县法院着力构建沟通民意、倾听民声、了解民情的长效机制,推出了民生司法的新举措,提高了人民群众的满意度。

责同志为成员,采取集中和分散相结合的办法进行。开展“法律进乡村”活动,强化面对面沟通。该院采取悬挂横幅标语、发放宣传资料、接受群众咨询等多种方式,开展法制宣传活动。

浉河区法院

开展维护军人军属合法权益活动

本报讯(张黎明 杨璞)近年来,浉河区法院采取措施,积极开展维护军人军属合法权益活动。

以文件形式明确了合议庭的性质、任务、职责,保证涉军维权落到实处。

涉军案件,解除军人的后顾之忧,促进军地和谐稳定。

淮滨县法院

建立联系人大代表、政协委员工作机制。该院制定实施了《关于加强人大代表、政协委员联系的意见》,成立了人大代表、政协委员联络室,进一步健全了接受监督工作的长效机制。

建立回访、走访工作长效机制。该院成立了以院长为组长的回访、走访领导小组,下设4个小组,由4名党组成员担任组长,各部门负

天平之窗 信阳市中级人民法院 主办 新闻热线:0376-6360062 电子邮箱:wrl9999@126.com

人间百味

超市购物摔伤 损失谁来赔偿

去年12月14日,罗山县法院审结了一起健康权纠纷案,依法判决超市店主刘某赔偿伤者伍某各项损失的60%,即40094.88元。

法院经审理查明,被告刘某在罗山县彭新镇倒座街经营一超市,该超市内烟柜前有一地下室入口。2011年8月25日下午,原告伍某到该超市内购物时,其右脚不慎踏入超市内的地下室楼梯入口,造成其左腿受伤,在罗山县人民医院住院治疗19天,并经司法鉴定为八级伤残,原告伍某为此造成医疗费、误工费、伤残赔偿金等损失66824.8元。故法院作出上述判决。(董王超 董霞)

八旬老太迷路 巡警及时救助

1月18日18时许,潢川县巡特警大队民警接报警台通报,该县西关铜马处有一老太太迷路求助。

接到警情后,民警迅速赶往现场,在西关铜马往北150米路西“九牧专卖店”处发现一老太太神色紧张焦急。民警当即下车询问,因老太太上了年纪,口齿不清,许久也未能见出有价值的线索。民警一边安抚老人,一边更加细心地进行询问。最后民警以“拉家常”的方式从老人口中得知,老人是谈店人,84岁了,因快过年了来到城里儿子家(其儿子家住草湖路)居住。在儿子家闲着无聊就一个人出来走走,走着走着就不小心迷路了。于是,民警将老人扶上警车,带着她来到草湖路寻找,不一会工夫就在草湖路北口路西处找到了她儿子的住所。老人的儿子、儿媳看到老人被民警搀扶着回到家,紧紧握着民警的手连声道谢。(董曼曼 熊飞)

同学倒地磕坏牙 肇事同学要赔偿

“三颗牙,光修复费用就得3万块!”2011年12月27日,当陈勇(未成年,化名)的父亲从固始县法院办案法官手中接过判决书,不住地叹息。

法院查明,陈勇、周杰(化名)同为固始县某中学七年级同班学生,事发时均为13岁。2009年11月6日晚18时许,原告周杰晚饭后经过教室门口时,被突然从教室门前柱子后跑出的被告陈勇从背后拦腰抱住。其后,陈勇将周杰双手拧在后面,并向前推搡他,致其摔倒,牙齿受伤。经诊断,周杰三颗门牙被磕坏,旁边一颗牙齿松动,一颗隐裂,下门牙两颗隐裂。(吕志豪 吴章科)

粗心男落下银行卡 贪财女狂刷5千元钱

1月18日19时许,商城县一男子周某在县城商城大道一工商银行自助柜员机存入3000元现金后,忘记取回银行卡就离开了。半个小时之后,粗心的周某才想起此事,便匆匆折回。此时,他发现一女子正在该取款机旁边,而自己的银行卡还在柜员机里边,卡里面却少了5000元存款。周某怀疑李某窃取自己存款,双方遂发生争执,继而厮打,围观群众拨打了110。10多分钟之后,民警拿到了自动取款机录像,确认李某某两次盗取了周某卡中存款。(袁祖祥 陈佳)

罗山县公安局

扎实做好各项安全保卫工作

本报讯(胡正宇)日前,罗山县公安局采取五项措施,扎实做好各项安全保卫工作,全力确保人民群众欢度春节。

活动,切实提高人民群众的安全感和满意度。二是积极开展矛盾纠纷排查调处工作,及时发现可能引发群体性事件的倾向性、苗头性问题,努力把影响社会稳定的矛盾纠纷解决在萌芽状态,争取尽最大努力把一批久拖未办的矛盾纠纷化解,确保全县和谐稳定。

事故,该局以防盗、防火、防破坏、防事故为重点,对辖区内的企事业单位、金融网点、公共聚集场所开展安全检查,消除隐患。强化民爆物品、枪支弹药、剧毒等危险物品、易制毒化学品的监督管理,对各涉爆涉枪涉毒单位的生产、运输、储存、使用等各个环节进行细致检查,确保民爆物品、枪支弹药、剧毒等危险物品、易制毒化学品妥善保管和使用。



1月22日至28日,新县公安局110指挥中心共接各类有效警情148起,无重大恶性案件发生,无重大火灾事故、无亡人交通事故、无涉及稳定的群体性事件发生。图为该局局长杨昭彬(中)、政委郭黎明深入一线督导春节安保工作。刘泽勇 李奔明 摄

日前,光山县公安局民警走上街头,细心向群众讲解110为群众服务的具体事项,叮嘱群众有困难及时拨打110。因为该局局长余亚辉(左一)正在向群众发放110知识宣传单时情景。光宣 摄



潢川县公安局

推进“大走访”开门评警工作

本报讯(陈方 吴茹君)去年以来,潢川县公安局紧紧围绕“四条主线”,扎实推进“大走访”开门评警工作。

强化宣传发动,营造浓厚的舆论氛围。该局通过悬挂宣传条幅、散发安全防范提示传单、设置公开栏以及编发手机报等最贴近群众视角的形式进行宣传。

围绕问计于民,坚持做到边访边改。该局通过民警登门走访、邀请群众进门座谈、举行“警民恳谈”等传统走访形式与“平安潢川”微博、QQ群等新的沟通平台结合起来,广泛听取各界对公安工作和队伍建设的意见、建议,对于能立即整改

平桥派出所

成功解救一名欲跳楼轻生女子

本报讯(曾春明 段傲鸣)跳楼自杀。日前,平桥派出所接到报警称,了解情况后,该所民警立即对该区一酒店内有人要跳楼自杀。接警后,该所民警经初步了解得知,跳楼者王某,系该酒店服务员。因琐事与酒店内厨师和一名服务员发生口角,情绪失控,跑到酒店楼顶声称要跳楼自杀。该所民警立即与王某家人一起登至楼顶对王某进行劝解。在王某情绪渐渐稳定后,民警趁其不备迅速将其从楼顶边缘拖拽回来,并安全带离楼顶。



送温暖 送平安 送法律 送服务 大走访开门评警爱民实践活动 信阳市公安局主办